



Детский фонд Организации Объединенных Наций

Исполнительный совет

Первая очередная сессия 2015 года

3–5 февраля 2015 года

Пункт 6 предварительной повестки дня*

**Работа ЮНИСЕФ со странами, переходящими
от среднего к высокому уровню дохода**

Резюме

В настоящем документе резюмируется политика и практика, связанная с работой ЮНИСЕФ в странах с высоким уровнем дохода. Затем вкратце описываются конкретные потребности и возможности стран, недавно совершивших переход от среднего уровня дохода к высокому, и предлагаются общие политические рамки для разработки соответствующих документов по страновым программам в течение оставшейся части 2015 года и далее.

В разделе IV приводится проект решения.

* E/ICEF/2015/1.



I. Текущие методы деятельности ЮНИСЕФ в интересах детей, живущих в странах с высоким уровнем дохода

1. Проблема прав ребенка является всеобщей проблемой. Во всех странах по-прежнему имеют место случаи нарушения этих прав. Чрезвычайные ситуации гуманитарного характера, включая растущее число экстремальных погодных явлений, могут влиять на жизнь детей во всем мире. Каждая страна может чему-то научиться у других стран и предложить ценные инновации и решения в сфере образования, здравоохранения и защиты детей. Дискуссии вокруг определяемых в настоящее время целей в области устойчивого развития подчеркивают важность «глобальных общественных благ» для детей.

2. Глобальный мандат ЮНИСЕФ отражен в Конвенции о правах ребенка. Несмотря на то, что основная часть усилий ЮНИСЕФ направлена на помощь детям в развивающихся странах¹, ЮНИСЕФ также содействует достижению результатов в интересах детей в странах с высоким доходом, в частности за счет партнерства с Национальными комитетами содействия ЮНИСЕФ и сотрудничества в рамках элементов Глобальной и региональной программы ЮНИСЕФ.

3. Из 36 Национальных комитетов содействия ЮНИСЕФ 35 в настоящее время работают в странах с высоким уровнем дохода. Национальные комитеты содействия являются юридически независимыми организациями, которые помогают детям во всем мире, организуя сбор средств для ЮНИСЕФ, а также детям в собственных странах, проводя обучение по вопросам прав ребенка и осуществляя правозащитную деятельность. Так, Национальные комитеты содействия зачастую играют центральную роль в содействии ратификации и исполнению странами Конвенции о правах ребенка и ее Факультативных протоколов. Национальные комитеты содействия совместно с ЮНИСЕФ привлекают внимание общественности к обязанностям государства, семьи и отдельных граждан уважать права ребенка и предоставляют им необходимую для этого поддержку. Во многих странах с высоким уровнем дохода Национальные комитеты содействия обеспечивают проведение широких консультаций с целью максимизации точности и практической эффективности докладов, представляемых Комитету по правам ребенка, отслеживающему исполнение Конвенции и ее Факультативных протоколов. Правозащитная деятельность ЮНИСЕФ в сфере прав ребенка на национальном уровне в странах с наличием Национального комитета содействия также нацелена на привлечение политической воли для реализации законодательных инициатив, а также планирования и выделения бюджетных средств на более полное и справедливое соблюдение прав ребенка. Особое внимание уделяется предотвращению и принятию мер против насилия, жестокого обращения с детьми, их эксплуатации и безнадзорности, а также сокращению многоаспектной нищеты и социальной изоляции детей.

¹ В настоящем документе используется выражение «развивающиеся страны» в соответствии с текущей терминологией Комитета содействия развитию Организации экономического сотрудничества и развития, который обозначает этим выражением все страны, среднедушевой валовой национальный продукт которых в 2013 году составил менее 12 746 долл. США. ЮНИСЕФ использует выражение «программные страны» для обозначения стран, в отношении которых в настоящее время действует страновая программа ЮНИСЕФ, независимо от уровня дохода.

4. Глобальная и региональная программа ЮНИСЕФ содействует достижению результатов в интересах детей за счет обеспечения глобальных и региональных общественных благ, таких как мониторинг и анализ положения детей в целях глобальной подотчетности, участие в формировании глобальной базы фактических данных, разработка или участие в разработке глобальных нормативных руководств, а также укрепление соответствующих политических и координационных органов и систем, таких как Совет по правам человека, соответствующие Специальные представители Генерального секретаря и региональные институты. На реализацию Глобальной и региональной программы выделено около 5 процентов программных ресурсов ЮНИСЕФ, и основные ее результаты связаны с помощью детям в развивающихся странах. Тем не менее, небольшая часть работы в рамках программы также направлена на помощь детям в странах с высоким уровнем дохода. К примеру, периодически издаваемый «Табель „Инноченти“» содержит анализ и отчеты о положении детей в относительно богатых странах. Кроме того, ряд глобальных исследований, таких как опубликованный в 2014 году доклад «Скрыты у всех на виду: статистический анализ насилия против детей», содержит анализ и рекомендации по формированию политики в отношении детей во всех странах, включая страны с высоким уровнем дохода. В глобальных процессах, направленных на защиту человеческих прав и интересов, проходящих при поддержке Глобальной и региональной программы, таких как мероприятия, приуроченные к 25-й годовщине принятия Конвенции о правах ребенка, ЮНИСЕФ часто выступает за активное участие детей и защиту их интересов в глобальном масштабе, включая детей из стран с высоким уровнем дохода.

5. Помимо партнерства с Национальными комитетами содействия и Глобальной и региональной программой, ЮНИСЕФ периодически использует другие способы достижения результатов в интересах детей в странах с высоким уровнем дохода. Так, позитивным событием для определенных категорий детей в странах с высоким уровнем дохода была передача от ЮНИСЕФ соответствующим государствам инновационных решений, изначально разработанных в странах осуществления программ. Примером является использование Федеральным агентством США по чрезвычайным ситуациям системы быстрого поиска и воссоединения семей (RapidFTR) — мобильного приложения с открытым исходным кодом и системы хранения данных, основанных на технологии, впервые примененной ЮНИСЕФ для помощи конголезским беженцам в районе Великих Африканских озер.

II. Разработка страновых программ и переход стран от среднего уровня дохода к высокому

6. ЮНИСЕФ ожидает, что на протяжении последующих 18 месяцев приблизительно 45 стран завершат реализацию текущих страновых программ и, возможно, подадут запрос на разработку и утверждение новых программных документов. Ряд этих стран к этому моменту будут или могут иметь статус стран с высоким уровнем дохода на протяжении 24 месяцев (согласно приложению). Несмотря на то, что подходы, описанные в разделе I выше, по-прежнему актуальны для многих стран с высоким уровнем дохода, они изначально разрабатывались для обеспечения потребностей детей, живущих в странах, уже давно достигших статуса стран с высоким доходом. Поэтому они не полностью соот-

ветствуют потребностям и возможностям стран, недавно совершивших переход от среднего к высокому уровню дохода.

7. Как и в случае с развивающимися странами, использовать единый унифицированный подход при работе со странами с высоким уровнем дохода невозможно и нежелательно. В каждой стране, переходящей от среднего уровня дохода к высокому, существуют потребности и возможности в сфере прав ребенка, которые требуют отдельного внимания и специально разработанной политической базы.

8. Исполнительный совет периодически принимал решения об утверждении программ деятельности ЮНИСЕФ в странах с высоким уровнем дохода на индивидуальной основе посредством рассмотрения и утверждения документов по страновым программам и многострановым программам, в том числе в отношении Хорватии (2012–2016 годы), Омана (2012–2015 годы) и Экваториальной Гвинеи (2013–2017 годы). В случае Хорватии и Омана утвержденные страновые программы подчеркивают сохраняющуюся актуальность правозащитной деятельности ЮНИСЕФ и технического сотрудничества со странами в рамках работы по улучшению условий для всех детей и в контексте экономического роста. В случае Экваториальной Гвинеи Исполнительный совет постановил, что исключительные обстоятельства нарушения прав ребенка в этой стране дают основания для непрерывного инвестирования средств регулярного бюджета (регулярных ресурсов) в ходе реализации предложенной на тот момент новой страновой программы. В каждом из трех документов по страновой программе приводится сводная таблица бюджетных расходов по программе, утвержденных Исполнительным советом. Программные расходы Хорватии и Омана полностью покрываются за счет прочих ресурсов, а программные расходы Экваториальной Гвинеи — за счет сочетания регулярных и прочих ресурсов. Исполнительный совет также рассмотрел и утвердил многострановую программу для восточнокарибских государств на 2012–2016 годы, предусматривающую программную деятельность в двух странах, уже достигших высокого уровня дохода на момент утверждения этого документа: Антигуа и Барбуда и Барбадос.

9. Работа с Национальными комитетами содействия либо с Глобальной и региональной программой или оба эти вида сотрудничества являются привлекательными для многих стран с высоким уровнем дохода, однако для многих стран, переходящих от среднего уровня дохода к высокому, существуют убедительные основания для продолжения страновой программы ЮНИСЕФ после окончания общего двухлетнего переходного периода, уже предусмотренного политикой Исполнительного совета. Такой подход позволит учесть следующие аспекты:

а) Такие страны часто приветствуют партнерство с ЮНИСЕФ, поскольку они оказывают помощь детям, не получающим преимуществ от экономического роста, и одновременно с этим реагируют на проблемы, возникшие на почве недавно обретенного достатка — от неинфекционных болезней до риска сексуальной эксплуатации детей и домогательств в отношении детей в сети Интернет;

б) Текущее участие развивающихся экономик в страновых программах и разработка новых подходов к стратегическому сотрудничеству в совокупности дают положительные результаты. Как государство, так и частные партнеры

во многих странах с уровнем дохода выше среднего и новых странах с высоким уровнем дохода подчеркивают, что их поддержка ЮНИСЕФ связана с постоянными усилиями по достижению результатов в интересах детей в их странах, и при этом выражают заинтересованность в расширении своих возможностей по участию в защите прав ребенка на региональном и глобальном уровне. Эти страны начинают осознавать и демонстрируют возможность взаимной активизации работы по защите прав ребенка на страновом, региональном и глобальном уровне;

с) Страны, переходящие от среднего к высокому уровню дохода, часто особо заинтересованы в сотрудничестве с ЮНИСЕФ ввиду стремления к испытанию инноваций и получению базы фактических данных по вопросам прав ребенка и гуманитарной помощи наиболее маргинализированным группам, что, в свою очередь, может служить основой для принятия государством решений о более широком использовании определенных подходов — как в данной стране, так и в других странах осуществления программ;

d) Аналогично, страны, переходящие от среднего уровня дохода к высокому, зачастую приветствуют работу ЮНИСЕФ по обеспечению горизонтального сотрудничества, в том числе со странами с низким уровнем дохода и уровнем дохода ниже среднего, для которых может быть особенно актуален и полезен опыт стран, недавно прошедших близкий им этап развития;

e) Сочетая текущие программные инвестиции в новую страну с высоким уровнем дохода со сбором средств в этой же стране, возможно поддерживать программную деятельность ЮНИСЕФ в такой стране, одновременно диверсифицируя источники средств для работы ЮНИСЕФ по всему миру. Несколько стран, в настоящий момент отнесенных к странам с уровнем дохода выше среднего, уже предоставляют ЮНИСЕФ больше регулярных ресурсов, чем получают (если суммировать государственные и частные средства). Мероприятия по сбору средств в этих странах, несомненно, способствуют текущей программной деятельности ЮНИСЕФ, направленной на помощь детям в этих странах. Такие мероприятия по сбору средств, в свою очередь, являются все более значительным источником основных доходов ЮНИСЕФ, большая часть которых инвестируется в наименее развитые страны и в страны Африки к югу от Сахары.

10. С учетом вышеизложенного, в настоящем документе предлагается новый политический механизм для работы с некоторыми странами, переходящими от среднего уровня дохода к высокому: продолжение официальной страновой программы, одобренной Исполнительным советом посредством утверждения документа по страновой программе. ЮНИСЕФ предлагает рассмотреть этот подход при условии исполнения каждого из следующих трех условий:

a) Правительство страны направляет запрос на дальнейшее участие в страновой программе ЮНИСЕФ;

b) По итогам консультации с правительством ЮНИСЕФ определяет, что такое участие может эффективно способствовать получению результатов в интересах детей, находящихся в неблагоприятном положении. Примерами надлежащего подхода к программной деятельности в таких случаях являются мониторинг ситуации и правозащитная деятельность в сфере прав ребенка; реализация показательных инновационных проектов, которые в дальнейшем мо-

гут использоваться государством в качестве основы для более масштабных программ в сфере развития или гуманитарной помощи; сбор или получение данных о наиболее эффективных мерах помощи детям; и (или) обеспечение горизонтального сотрудничества, которое поможет конкретным странам со средним или низким уровнем дохода достигнуть собственных целей в сфере помощи детям;

с) Правительство страны согласно с тем, что эта страна (за счет государственных, частных или и тех, и других ресурсов) предоставит ЮНИСЕФ в течение периода действия нового документа по страновой программе сумму регулярных ресурсов, равную или большую, чем общая сумма регулярных программных ресурсов, вложенных ЮНИСЕФ в эту страновую программу сотрудничества за тот же период. (Как результат, расходование регулярных программных ресурсов на новые страны с высоким уровнем дохода не приведет к снижению объема регулярных ресурсов, выделяемых развивающимся странам, и даже может привести к повышению объема таких ресурсов.) В качестве условия утверждения дополнительного документа по страновой программе по окончании участия в первой пятилетней программе в качестве страны с высоким уровнем дохода, сумма предоставленных страной ресурсов должна быть равна или превышать сумму инвестиций ЮНИСЕФ, предоставленных как в форме регулярных программных ресурсов, так и в виде управленческой и операционной поддержки.

III. Финансовые соображения

11. Подобно другим фондам и программам, Исполнительный совет ЮНИСЕФ периодически утверждает систему распределения плановых объемов финансовых ресурсов, выделяемых странам осуществления программ. Затем Исполнительный совет принимает официальные решения о точном размере регулярных ресурсов, выделяемых на отдельные страновые программы сотрудничества, путем утверждения документов по страновым программам, в которых определяется объем регулярных ресурсов, выделяемых стране на программную деятельность, а также лимиты сбора средств в отношении прочих ресурсов.

12. На ежегодной сессии в июне 1997 года Исполнительный совет одобрил «пересмотренную систему распределения общих ресурсов для программ» [общие ресурсы в настоящее время называются регулярными], как указано в приложении к решению 1997/18 (E/ICEF/1997/12/Rev.1) и как описано в документе E/ICEF/1997/P/L.17.

13. На второй регулярной сессии Исполнительного совета в сентябре 2008 года ЮНИСЕФ представил Доклад о применении «пересмотренной системы распределения общих ресурсов по программам», утвержденной Исполнительным советом в 1997 году. В этом докладе Совету была представлена информация об уроках, извлеченных с 2003 года, и предлагались изменения в системе распределения общих ресурсов. Совет одобрил рекомендации, представленные в докладе, продолжив применение системы в целом с двумя изменениями (E/ICEF/2008/20). В рамках первого изменения уточнялось, что «распределение регулярных ресурсов по страновым программам сотрудничества ЮНИСЕФ, кроме стран, включенных в многострановые программы, будет

продолжаться до тех пор, пока та или иная страна не достигнет статуса „высокого дохода“ (с учетом текущих данных и определений Всемирного банка) и не будет сохранять достигнутый статус на протяжении двух последующих лет». Второе изменение заключалось во введении минимального ежегодного уровня 600 000 долл. США «на сотрудничество по программам для стран, относящихся к категории стран „с доходом выше среднего“ (с учетом текущих данных и определений Всемирного банка), кроме стран, включенных в многострановые программы». Этот минимальный уровень периодически повышался Исполнительным советом и в настоящий момент составляет 850 000 долл. США в год.

14. Исполнительный совет рекомендует ЮНИСЕФ в приоритетном порядке выделять основные ресурсы на обеспечение потребностей детей в странах с низким уровнем дохода, в частности в наименее развитых странах и в странах Африки к югу от Сахары. ЮНИСЕФ последовательно исполняет рекомендации Совета; так, объем ресурсов, выделенных для наименее развитых стран и стран Африки к югу от Сахары в 2014 и 2015 годах, достиг 66 процентов от общего объема регулярных ресурсов на программы (для наименее развитых стран) и 63 процента регулярных ресурсов на программы (для стран Африки к югу от Сахары) за эти два года. В результате относительная доля регулярных ресурсов, выделенных ЮНИСЕФ наименее развитым странам, более чем в два раза превосходит среднюю долю официальной помощи в целях развития, выделенной наименее развитым странам членами Комитета содействия развитию Организации экономического сотрудничества и развития (КСР ОЭСР), которая по последним подсчетам составила 32 процента.

15. Вместе с тем Исполнительный совет также призывает ЮНИСЕФ диверсифицировать базу финансирования путем расширения участия нетрадиционных доноров, в том числе частного и государственного сектора стран с формирующейся рыночной экономикой.

16. С учетом этих политических принципов любой новый подход к разработке программ для стран, перешедших от среднего к высокому уровню дохода, должен в конечном итоге создавать чистую финансовую выгоду для детей в странах с низким уровнем дохода, одновременно способствуя достижению результатов в интересах детей в новой стране с высоким уровнем дохода и качественному преобразованию стратегического партнерства.

17. ЮНИСЕФ уже достиг значительных результатов в диверсификации ресурсной базы. Существенная доля регулярных ресурсов в настоящее время поступает от частного сектора, в том числе все больший объем предоставляется донорами из стран с уровнем дохода выше среднего и новых стран с высоким уровнем дохода. Государственные органы стран с уровнем дохода выше среднего и высоким уровнем дохода также участвуют в пополнении фонда регулярных ресурсов.

18. Как обсуждалось с Исполнительным советом в ходе разработки Стратегического плана на 2014–2017 годы, ЮНИСЕФ предлагает пересмотреть систему распределения регулярных ресурсов по странам при планировании страновых программ в рамках среднесрочного обзора Стратегического плана, приурочив данный пересмотр к ожидаемому окончательному оформлению целей устойчивого развития. По итогам этого процесса на рассмотрение Исполнительного совета может быть вынесена новая система политических рамок, более соответствующая универсальному подходу, обсуждаемому в ходе разработки целей

устойчивого развития, и признающая недостатки чрезмерно широкого использования валового национального дохода на душу населения в качестве критерия при распределении ресурсов.

19. Любое конкретное решение о размере регулярных ресурсов, выделяемых на страновую программу для страны, переходящей от среднего к высокому уровню дохода, по-прежнему будет подлежать утверждению Исполнительным советом по итогам рассмотрения предложенного документа по страновой программе. В целях планирования и разработки документов по страновым программам ЮНИСЕФ предлагает установить максимальный уровень регулярных ресурсов по страновой программе для стран с высоким уровнем дохода равным минимальному уровню, утвержденному Исполнительным советом для стран со средним уровнем дохода — в настоящий момент 850 000 долл. США в год. После подтверждения статуса страны с высоким уровнем дохода, которое происходит по окончании двухлетнего переходного периода (уже предусмотренного текущей политикой), государство будет добровольно предоставлять ЮНИСЕФ регулярные ресурсы в объеме, как минимум равном сумме регулярных ресурсов, инвестируемых в новую страновую программу. Так, для пятилетней страновой программы с вложением регулярных ресурсов ЮНИСЕФ в размере 850 000 долл. США в год объем инвестиций частных и (или) государственных доноров составит 850 000 долл. США × 5.

20. Многие государства, предоставляющие ЮНИСЕФ регулярные ресурсы, сообщают об участии в таких формах сотрудничества с ОЭСР, как официальная помощь в целях развития, предназначенная для поддержки развивающихся стран. Объем финансирования, направляемого странам с высоким уровнем дохода в рамках этого механизма, является несущественным — менее 0,17 процента регулярных ресурсов в 2016 году. ОЭСР подтвердила, что, согласно правилам отчетности КСР, если доля деятельности, финансируемой ЮНИСЕФ в странах, не участвующих в официальной помощи в целях развития, не будет превышать 10 процентов, и эта деятельность также будет направлена на содействие развитию, то регулярные ресурсы, предоставленные государствами в пользу ЮНИСЕФ, тем не менее будут подлежать учету в рамках официальной помощи в целях развития в полном объеме².

21. В дополнение к инвестированию регулярных ресурсов в страновые программы стран, недавно перешедших от среднего к высокому уровню дохода, как указано выше, ЮНИСЕФ предлагает разрешить страновым отделениям участвовать в частных инвестиционных фондах и партнерствах по сбору средств (в целях мобилизации ресурсов частного сектора) и получать ограниченную институциональную бюджетную поддержку (на обеспечение управления и текущей деятельности) в течение срока первой страновой программы в качестве страны с высоким уровнем дохода.

22. *К концу пятилетнего периода или ранее страны, перешедшие от среднего к высокому уровню дохода и продолжающие участие в программе ЮНИСЕФ, должны создавать чистый прирост основных доходов ЮНИСЕФ, тем самым поддерживая продолжение и расширение работы ЮНИСЕФ в странах осуществления программ, в частности наименее развитых странах и странах Африки к югу от Сахары.*

² В соответствии с Кратким отчетом о 60-м заседании Рабочей группы КСР по статистике номер документа ОЭСР — DCD/DAC/STAT/M(2009)2/FINAL.

23. В случае одобрения Исполнительным советом подходов, предложенных в настоящем документе, ЮНИСЕФ ожидает, что общий объем ресурсов, мобилизуемых для наиболее остро нуждающихся стран и детей, значительно увеличится за счет более широкого использования странами, в которых осуществляются программы, опыта и знаний новых стран с высоким уровнем дохода; за счет поддержки правительств стран с высоким уровнем дохода в дальнейшей работе по обеспечению потребностей и защите прав детей, не получающих преимуществ от экономического роста; а также за счет организации и расширения государственного и частного финансирования ЮНИСЕФ этими странами.

IV. Проект решения

Исполнительный совет

1. *принимает к сведению* накопление ЮНИСЕФ опыта работы в странах, недавно совершивших переход от среднего уровня дохода к высокому в соответствии с решением Исполнительного совета, утвердившего документы по страновым программам и документы по многострановым программам;
2. *учитывает* свое решение об утверждении «пересмотренной системы распределения общих ресурсов» (E/ICEF/1997/12/Rev.1) и последующее утверждение изменений этой политики;
3. *принимает к сведению*, что страны, совершающие переход к высокому уровню дохода, зачастую являются лидерами в разработке инновационных подходов к осуществлению прав ребенка для своего населения; источниками знаний, опыта и горизонтального сотрудничества для других стран; а также растущими источниками финансовой поддержки для регулярных ресурсов ЮНИСЕФ как частного, так и государственного сектора;
4. *приветствует* предложенные критерии продолжения программной деятельности в стране и приоритеты для таких страновых или многострановых программ, изложенные в пункте 10 документа E/ICEF/2015/P/L.6;
5. *приветствует* предложенные механизмы финансирования для таких страновых или многострановых программ, описанные в пунктах 19–22 документа E/ICEF/2015/P/L.6, отмечая, что окончательные решения о размере выделяемых сумм будут утверждаться на индивидуальной основе путем направления соответствующей документации на рассмотрение Исполнительного совета;
6. *предлагает* ЮНИСЕФ работать с соответствующими странами над подготовкой документов по страновым или многострановым программам в соответствии с рамками, определенными в документе ЮНИСЕФ E/ICEF/2015/P/L.6, при условии рассмотрения данного предложения Исполнительным советом;
7. *принимает к сведению* намерение Исполнительного совета пересмотреть данную политику и опыт ее реализации в течение 10 лет.

Приложение

Страны с валовым национальным доходом на душу населения между 7 000 и 16 000 долл. США по состоянию на 2013 год*

	<i>ВНД на душу населения по методу Атласа Всемирного банка (долл. США)</i>
Болгария	7 030
Сент-Люсия	7 090
Южно-Африканская Республика	7 190
Черногория	7 260
Азербайджан	7 350
Гренада	7 460
Колумбия	7 560
Ботсвана	7 730
Румыния	9 060
Суринам	9 260
Маврикий	9 300
Коста-Рика	9 550
Ливан	9 870
Мексика	9 940
Малайзия	10 400
Габон	10 650
Панама	10 700
Турция	10 950
Палау	10 970
Казахстан	11 380
Бразилия	11 690
Сейшельские Острова	12 530
Венесуэла (Боливарианская Республика)	12 550
Граница между средним и высоким уровнем дохода	12 746
Антигуа и Барбуда	12 910
Ливия	12 930
	Последние имеющиеся данные — за 2009 год.
Польша	12 960
Хорватия	13 330
Сент-Китс и Невис	13 460
Российская Федерация	13 860
Экваториальная Гвинея	14 320
Литва	14 900
Уругвай	15 180

* Данные по всем странам, кроме Ливии, приведены за 2013 год.

<i>ВНД на душу населения по методу Атласа Всемирно- го банка (долл. США)</i>	
Чили	15 230
Латвия	15 280
Тринидад и Тобаго	15 760
